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Тема: «Изготовление ежа из природного материала»

Вид занятия: объяснительно – иллюстративный

Место проведения: кабинет № 10

Продолжительность: 35 минут
Цель занятия:

· обучение обучающихся основам лепки 
· развитие мелкой моторики рук
· воспитание чувства прекрасного через занятия 

Задачи:

· продолжать развивать у детей желание заниматься ручным трудом, использовать навыки работы с природным материалом
· развивать творческое воображение, фантазию, воспитывать художественный вкус, терпение, внимание, наблюдательность
Форма проведения: практическое занятие

Оснащение: игрушка ежик, музыкальное сопровождение
Материал: досточки для пластилина, пластилин, семечки подсолнечника.
Структура и хронометраж занятия

1. Организационный момент:                                                                     5 минут

· Приветствие
· Мотивация (вступление)
· Сообщение темы и задач
2. Основная часть:                                                                                          25 минут
· Разминка 

· Ход занятия
3.Заключительная часть:                                                                                5 минут

· Подведение итогов
· Рефлексия
Итого:                                                                                                          35 минут

Ход занятия
	№
	этапы
	Содержание
	время
	примечание



	1
	Организационный момент



	
	-приветствие

-мотивация
	Знакомство с группой 

Демонстрационная  часть
	1мин 
2 мин
	Мотивация к уроку

	
	Сообщение темы и цели занятия, техника безопасности


	Тема:

«Изготовление ежа из природного материала»

	2 мин
	

	2
	Основная часть

	
	Разминка–эмоциональный настрой

(отгадывание загадок)
	Здравствуйте! Посмотрите, все ли у вас готово к уроку:  клей, карандаши, линейка, салфетки, цветной картон, пластилин.

Отгадывание загадок: 
Комочек пуха, 

Длинное ухо,

Прыгает ловко, 

Любит морковку.( заяц) 

Зимой спит,

Летом улья сторожит. (медведь) 

За деревьями, кустами, 

Промелькнуло будто пламя, 

Промелькнуло, пробежало... 

Нет ни дыма, ни пожара   (лиса)

Шубка – иголки, 

Свернется он – колкий, 

Рукой не возьмешь. 

Кто это? (Еж) 


	3 мин
	Настрой на урок

	
	Объяснение нового материала

(Вступительное слово) 

Беседа с детьми

Заключительная часть:
	
 Ребята, у нас сегодня в гостях маленький лесной зверек. 
Давайте теперь произнесем волшебные слова, чтоб открыть сундучок и посмотреть кто  там? «Тук- тук, чок - чок открывайся сундучок»
 Ежик хочет рассказать вам о своей лесной жизни. 

(Показ игрушки или вырезанной картинки «Ежик»). 

Рассказ о жизни ежа.

   Родился я, ребятки, весной. Было нас два брата и три сестры. А сколько всего, знаете? Пятеро ежат. Были мы малюсенькие и все время лежали под брюшком у мамы-ежихи. А брюшко у нее теплое, мягкое и молоком пахнет. Вот мы и сосали мамино молочко все впятером разом, причмокивая. Вот так.  

   -А вы можете повторить? 

Артикуляционное упражнение «Причмокивание»

   Сначала мы – ежата были совсем голенькие и слепые. А потом у нас открылись глазки и стали вырастать маленькие мягкие иголочки. Иголочки наши подрастали и твердели, пока не стали совсем твердыми. Тогда мама-ежиха начала нас по лесу водить, учить, показывать что к чему. А мы за ней как пыхтящий паровозик с вагончиками. 

     Как вы думаете, ребята, почему мама не выпускала нас, ежат, пока не выросли иголки? (Ответы детей). Без иголок мы беззащитные, легкая добыча. 

   Скоро мы начали сами себе еду искать. Знаете, что ежи любят кушать? Все, что попадется: кузнечиков, яблоки и груши, улиток, пчел, червяков, земляные корешки, ягодки, ящериц, мышек. С наступление темноты мы выползаем из норы и ищем себе пищу. Всю ночь топает, под каждый листок заглядываем, переворачиваем ветки. У нас чуткие нос и ушки. Мы, как и люди, различаем многие цвета. А остальные звери видят мир только в черных и белых цветах. Почему нас называют ночными охотниками? (Ответы детей). Потому что мы охотимся, ищем пищу ночью. Дыхательное и имитационное упражнение «Ежик»
     Покажите, как ежик ищет еду, морщит носик, фыркает. Дети, подражая воспитателю, морщат носик и прикусывают нижнюю губу, произносят звук «Ф-Ф-Ф». 

     Покажите, как ежик сердится, пыхтит. Дети хмурят брови и произносят звукосочетания «пых-пых-пых». 

     Ежик надувает и сдувает щеки. Дети надувают щеки, затем делают выдох с призвуком «пу-у-у». 

     Когда ежик устанет. Выдох горлышком с призвуком «ха-а-а». 

     Язычок высовывает. Широкий язычок кладут на нижнюю губу и держат 5 секунд в таком положении. 

    Ежик вдруг начал зевать. Имитируют зевание 

Не пора ли с ним играть? 

Динамическая пауза «Путешествие в лес»

Ветер дует нам в лицо - 

(Руками махать себе на лицо.) 

Закачалось деревцо. 

(Руки подняты вверх. Покачиваться вправо-влево.) 

Ветер тиши, тише, тише - 

(Приседания, руки вперед.) 

Деревцо все выше, выше. 

(Плавно поднимаясь, поднять руки вверх, встав на носки.) 

Раз - присядка, 

(Присесть.) 

Два - прыжок. 

(Подпрыгнуть.)  

Это заячья зарядка. 

(Ладони на голову - "ушки на макушке".) 

А лисята, как проснутся, 

(Кулаками протереть глаза.) 

Любят долго потянуться. 

(Потягивание с отводом рук.) 

Обязательно зевнуть, 

(Зевнуть, прикрыв рот ладонью.) 

Ну и хвостиком вильнуть. 

(Покачивание бедрами из стороны в сторону.) 

А волчата - спинку выгнуть 

(Прогнуться в спине вперед.) 

И легонечко подпрыгнуть. 

(Легкий прыжок вверх.) 

А кому зарядки мало - 

(Развести руки в стороны ладонями вверх.) 

Начинаем все сначала! 

    Когда у нас выросли твердые иголки, нам уже не страшны стали ни собаки, ни волки, ни медведи, ни лисы. От врагов нас только иголки и спасают. Ножки ведь у нас коротенькие, быстро бегать мы не умеем. Иголки покрывают все ежиное тело, кроме головы и живота. Вот мы их и защищаем, свернувшись в клубок. Чуть опасность почувствуем, сразу свернемся в клубок, зашипим и затукаем, как маленький мотоцикл. Вот так. А вы можете повторить? 

Ребята, если вам доведется повстречаться с ежиком, я вас очень прошу – не забирайте его к себе домой. Ежи не живут в домах, они заболевают и умирают. Мы любим жить у себя в лесу, а не у вас в домах. Если встретите ежика, рассмотрите его тихонько, не пугая, и идите дальше своей дорогой. А еж отправится дальше по своим лесным ежиным делам. Ну что, ребята, понравился вам мой рассказ? (Ответы детей). 

Что нового вы узнали о ежах? (Ответы детей).

Наш ежик ушел. Но мы можем сделать себе ежиков из пластилина и кожуры каштана. Как, по-вашему, из чего лучше сделать голову и живот ежа? А колючки? (Ответы детей). Давайте разомнем пальчики, приготовим их к работе. 

Пальчиковая гимнастика «Ежик колкий»

 Ежик, ежик колкий, 

(Пальцы двух рук сплетены в замок.) 

 Покажи иголки. 

(Движения кистями вправо-влево.) 

 Вот они. Вот они. Вот они. 

(Пальцы выпрямляются, кисти сложены в замок.) 

 Ежик, ежик колкий, 

(Движения кистями вправо-влево с выпрямленными пальцами.) 

 Спрячь свои иголки. 

Раз, и нет иголок. 

(Пальцы складываются в замок.)
Практическая часть:

Лепка из пластилина и природного материала

 Ребята, а я знаю! Мы можем смастерить ежат, и они, наверное, оживут. Ведь лес-то волшебный. А из чего мы будем мастерить друзей Ёжика? (Дети перечисляют). Сперва возьмите пластилин коричневого цвета, катаем толстую колбаску и вытягиваем носик ежу. Потом возьмите пластилин  синего или черного цвета приделайте глазки. А теперь, берем семечки подсолнечника и втыкаем иголки нашим ежатам. Расположите их близко друг другу. А теперь давайте выставим своих ежат. 
 Подведение итогов, рефлексия: Чем мы сегодня с вами занимались? Что еще можно сделать из природного материала? Молодцы! Вы сегодня все очень хорошо поработали.  И самое главное, я уверена, что никто из вас никогда не обидит ежика. А сейчас пора прощаться. Спасибо за заботу и помощь. 

До свидания!
	25 мин
	Подготовка материалов 
(игрушка и картинки)
Индивидуальный подход каждому

похвала


